

Ουαλία: Αρουραίοι σε μέγεθος γάτας «προκαλούν» τρόμο

Ο φόβος και ο τρόμος έχουν γίνει για την παραθαλάσσια πόλη της νοτιοδυτικής Ουαλίας Τένμπι οι «γιγάντιοι» αρουραίοι που έχουν τόσο μεγάλο μέγεθος όσο οι γάτες.

Η πόλη που είναι γνωστή σαν τουριστικό θέρετρο συγκεντρώνοντας χιλιάδες τουρίστες κάθε χρόνο και έχει προκληθεί τεράστια ανησυχία στους κατοίκους, καθώς τα τρωκτικά μπορεί να δημιουργήσουν μόνιμη ζημιά στους λόφους γύρω από το γραφική περιοχή με τους τεράστιους λάκκους που σκάβουν για φωλιές.

Ο Ρότζερτ Μάιλς, ένας βαρκάρης της περιοχής υποστήριξε σύμφωνα με τη Daily Mail πως το πρόβλημα εντάθηκε τους τελευταίους μήνες, «νωρίς το βράδυ, το σούρουπο, νωρίς το πρωί, ο τόπος γεμίζει αρουραίους».

«Υπάρχει μία συγκεκριμένη περιοχή όπου βλέπεις ότι σημεία στον λόφο του κάστρου έχουν διαβρωθεί», συμπλήρωσε.

Οι αρουραίοι μάλιστα όπως είπε είναι μεγαλύτεροι του αναμενόμενου. «Οι αρουραίοι είναι μερικές φορές τόσο μεγάλοι όσο μεγάλες γάτες. Είναι πραγματικά μεγάλοι αρουραίοι», είπε ακόμα ο Μάιλς.

Ο Μάικλ Λίντεϊ που διατηρεί καφετέρια στην πόλη για περισσότερα από 30 χρόνια, ανέφερε πως πάντα υπήρχε πρόβλημα με αρουραίους στην περιοχή, ωστόσο υπήρχε ένας ειδικός που τους αντιμετώπιζε.

Κάθε θηλυκό τρωκτικό συνήθως μεγαλώνει κάνει έξι γέννες το χρόνο που ισοδυναμεί με 12 μικρούς αρουραίους. Μάλιστα

«Οι αρουραίοι είναι μερικές φορές τόσο μεγάλοι όσο μεγάλες γάτες. Είναι πραγματικά μεγάλοι αρουραίοι», είπε ακόμα ο Μάιλς.



με δεδομένο πως οι αρουραίοι φτάνουν στο επίπεδο της σεξουαλικής ωριμότητας, τέσσερις με πέντε εβδομάδες, έτσι σε έναν χρόνο μπορεί να γιγαντωθεί σε 1.250 και να μεγαλώσει ακόμα περισσότερο.

Ένας άλλος ντόπιος κάτοικος, ο Ντέρεκ Μπράουν μιλώντας στο BBC, «είναι μεγάλη η δομική καταστροφή και η αλλαγή στην όψη του λόφου είναι μία μεγάλη ανησυχία».

Ο δήμαρχος της πόλης, Σαμ Σκιρμ-Μπλάκχολ, ανέφερε ότι το συμβούλιο λαμβάνει μέτρα έχοντας τοποθετήσει δεκάδες δολώματα για να καταφέρει να περιορίσει τον πληθυσμό των τρωκτικών.

Πάντως ένας άλλος κάτοικος μιλώντας στη Sun υποστήριξε πως «δεν μπορείς να τα σκοτώσεις πιο γρήγορα απ' ότι αναπαράγονται. Μιας κι είναι εδώ, ήρθαν για να μείνουν».

Στο BBC μίλησε και εκπρόσωπος του Συμβουλίου του Pembrokeshire, σημειώνοντας πως το πρόβλημα είναι γνωστό και γίνονται προσπάθειες για την αντιμετώπισή του.

Μάλιστα οι κάτοικοι έχουν λάβει εντολές να μην ταΐζουν τα πουλιά και να μην πετούν φαγητό, ενώ έχουν σταλεί ειδικοί στους λόφους που έχουν φωλιές οι αρουραίοι.

Έκθεση ορόσημο για την κλιματική αλλαγή εγκρίνεται από τον ΟΗΕ

Στην έγκριση μίας πολύ σημαντικής επιστημονικής έκθεσης προχώρησαν τα μέλη του ΟΗΕ, ανοίγοντας έτσι το δρόμο για τη χάραξη μίας αποφασιστικής πορείας για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης.

Πρόκειται για μια έκθεση εκατοντάδων επιστημόνων, ειδικών στον τομέα, την οποία είχεβάλει στον «πάγο» η αντιπαράθεση μεταξύ πλούσιων και αναπτυσσόμενων χωρών για τους στόχους εκπομπών και την οικονομική βοήθεια σε ευάλωτα έθνη στην τελευταία διάσκεψη για το κλίμα στην Αίγυπτο. Βέβαια, η υπογραφή της έκθεσης δεν ήταν εύκολη υπόθεση, καθώς χρειάστηκαν πολλές μέρες συζητήσεων και αντιπαράθεσης για να υπάρξει συμφωνία στα βασικά σημεία της.

Το «τρενάρισμα» στην τελική συμφωνία γύρω από την έκθεση ανέλαβαν μεγάλα έθνη όπως η Κίνα, η Βραζιλία, η Σαουδική Αραβία, οι ΗΠΑ και η Ευρωπαϊκή Ένωση (οι πρωτοπόροι στην περιβαλλοντική ρύπανση), αφού διαπραγματεύονταν όλο το Σαββατοκύριακο για τη διατύπωση των βασικών φράσεων στο κείμενο.

Η έκθεση της Διακυβερνητικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή (IPCC) συγκεντρώνει μια σειρά από κρίσιμες θέσεις για την υπερθέρμανση του πλανήτη που συντάχθηκαν μετά τη συμ-

Βέβαια, η υπογραφή της έκθεσης δεν ήταν εύκολη υπόθεση, καθώς χρειάστηκαν πολλές μέρες συζητήσεων και αντιπαράθεσης για να υπάρξει συμφωνία στα βασικά σημεία της.



φωνία του Παρισιού για το κλίμα το 2015. Ωστόσο, η συμφωνία για το κύριο κείμενο διήρκεσε αρκετές ώρες ακόμη σήμερα, με ορισμένους παρατηρητές να φοβούνται ότι ίσως χρειαστεί να αναβληθεί.

Ο ΟΗΕ σχεδιάζει να δημοσιεύσει την έκθεση σε συνέντευξη Τύπου νωρίς το απόγευμα της Δευτέρας.

Η ασυνήθιστη διαδικασία υπογραφής μιας επιστημονικής έκθεσης από χώρες έχει σκοπό να διασφαλίσει ότι οι κυβερνήσεις αποδέχονται τα ευρήματά της ως έγκυρες ντιρεκτίβες στις οποίες θα βασίσουν τις ενέργειές και την περιβαλλοντική τους πολιτική.

Στην αρχή της συνεδρίασης, ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες κάλεσε τους αντιπροσώπους να παράσχουν «σοβαρά στοιχεία» για να μεταδώσουν το

μήνυμα ότι απομένει λίγος χρόνος για τον περιορισμό της υπερθέρμανσης του πλανήτη στους 1,5 βαθμούς Κελσίου σε σύγκριση με την προβιομηχανική εποχή.

Ενώ οι μέσες παγκόσμιες θερμοκρασίες έχουν ήδη αυξηθεί κατά 1,1 Κελσίου από τον 19ο αιώνα, ο Γκουτέρες επέμεινε ότι το όριο του 1,5 βαθμού παραμένει δυνατό «με γρήγορες και βαθιές μειώσεις των εκπομπών σε όλους τους τομείς της παγκόσμιας οικονομίας».

Οι παρατηρητές είπαν ότι οι συζητήσεις στις συναντήσεις της IPCC πολιτικοποιούνται όλο και περισσότερο καθώς πληθαίνουν τα διακυβεύματα για τον περιορισμό της υπερθέρμανσης του πλανήτη, αντικατοπτρίζοντας τις επίσιες συνομιλίες του ΟΗΕ για το κλίμα που συνήθως λαμβάνουν χώρα στο τέλος του έτους.